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Gmina Inowlédz
ul. Spalska 2
97-215 Inowlodz

“tel. 44 710 12 33
e-mail: gmina@inowlodz.pl

Do ZAINTERESOWANYCH

Dot.: postgpowania o ndzielenie zamdwienia publicznego w trybie przetargu nicograniczonego, pn. Instalacje odnawialnych Zrédet energii
dla mieszkaficow Gminy Inowtédz (POSTEPOWANIE IT)

Numer ogtoszenia o zamowieniu: 591754-N-2019 z dnia 2019 - 08 — 30

Wit Gminy Inowtddz wystepujacy w imieniu Gminy Inowlédz, dziatajac zgodnie z art. 38 ust, 112
Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamdOwien publicznych (tekst jedn: Dz. U. z 2018 r.

poz. 1986 ze zm.) udzielam odpowiedzi na zadane pytania.

ZESTAW PYTAN Nr 1 z dn. 03.09.2019 r.

Pytame 1 Po czyjej stronie (wykonawcy/uzytkownika) lezy wykonanie wentylacji nawiewnej oraz wywiewnej
W pomieszczeniu przeznaczonym na montaz kotla?
Odpowiedz. Zgodnie z zapisami SIWZ Rozdzialu IV Opis przedmiotn zaméwienia, pkt 3. Szczegdlowy opis
czesei, pkt 1. CZESC nr 1 — Instalacje odnawialnych zrédet energii dla mieszkancéw Gminy Inowtédz — Kotly
- na biomase (peliet), pkt. 2. Zakres robdt cbejmuje dostawg i montaz kotldéw na pellet wraz z innymi
urzadzeniami/armatura/materiatami w sklad Itérych wchodza, tiret jedenascie: (...) Przysiosowanie
pomieszczenia do warunkéw technicznych wymaganych przepisami prawa lezy po_ sironie Mieszkanca
(wvkonanie wentylacii nawiewnej { wywiewnej, wymiona drzwi, przestawianie Scian dzialowych), a takie
odtworzenie otworu drzwiowego/okiennego w przypadku gdy w celu wniesienia kotla do pomieszczenia kottowni
konieczne bylo jego poszerzenie, roboty elekirvezne wykraczajgee poza pomieszczenie kotlowni, dostarczenie do
pomieszczenia kotlowni sygnatu Internetu, wymiana grzefnikéw, rozprowadzenie instalacji w pomieszczeniach
budynku, montaz termostatéw na grzefnikach.

Czy Zamawiajacy potwierdza, ze dostosowanie pomieszczenia kottowni dla potrzeb montazu kotla
nie Beneficjenta/ Wiasciciela budynku?

Odpowiedz. Zgodnie z zapisami SIWZ Rozdzighi IV Opis przedmiotu zaméwienia, pkt 3. Szczegolowy opis
czesei, pkt I CZESC nr 1 — Instalacje odnawialnych Zrédet energii dla mieszkaticéw Gminy Inowlédz — Kotly
na biomase (pellét), pkt. 2. Zakres robdt obejmuje dostawe i montaz kottdéw na pellet wraz z innymi
urzadzeniami/armatura/materiatami w sklad ktorych wchodzg, tiret jedenascie: (...} Przystosowanie
pomieszczenia_do warunkdw technicznych wymaganvch przepisami prawa lezy po stromie Mieszhkarica
(wykonanie wentylacji nawiewnej i wywiewnej, wymiana drzwi, przestawianie $cian dziatowych), a takie
odtworzenie otwory drzwiowego/okiennego w przypadku gdy w celu wniesienia kotla do pomieszczenia kotiowni
konieczne bylo jego poszerzenie, roboty elektryczne wykraczajgee poza pomieszczenie kotfowni, dostarczenie do
pomieszczenia kotlowni sygnatu Internetu, wymiana grzejnikow, rozprowadzenie instalacii w pomieszczeniach
budynia, montaz termostatow na grzejnikach.
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ie 3: Prosze o potwierdzenie, Ze podiaczenie do instalacji c.w.u. lezy po stronie Wykonawcey natomiast
dostarczenie wszelkich niezbednych matérialéw, w tym pompy c.w.u. lezy po stronie Beneficjenta/Wiadciciela
budynku?

Odpowiedz Po stronie wykonawcy leZzy podigczenie instalacji c.w.u. oraz dostawa i montaz wszelkich
materiakéw koniecznych do sprawnego dziatania instalacji c.w.u (z wylaczeniem bojlera i wszelkich innych
elementéw od bojlera w kierunku kranu) na odeinku od kotta do bojlera.

4: Po czyjej stronie (wykonawcy/uzytkownika) lezy demontaz i wyniesienie z pomieszczenia kotlowni

Pyt

#

kotta?
Odpowiedz. Po stronie wykonawcy.

ii : W przypadku montowanych instalacji prosimy o potw1erdzeme ze doprowadzenie podwdjnego
gniazda elektrycznego z uziemieniem zgodnego z obowigzujgcg norma w miejsce posadowienia zbiomnika c.w.u.
lub kotta jest w gestii Beneficjenta.

Odpowiedz. Wykonawca ma obowigzek wykonania wszelkich prac elektrycznych w obrebie pomieszezenia
kottowni (patrz przedmiar, pozycja: wykonanie prac elektrycznych). W przypadku gdy prace elektryczne
wykraczajg poza pomieszczenie kottowni ich wykonanie lezy po stronie Beneficjenta.

- Czy w zakresie przedmiotu zamdwienia (dot. kotlow) jest dostawa i montaz buforu?
Odp0w1edz. Nie

Pytanie 7: Czy w zakresie przedmiotu zaméwienia (dot. kottow) jest dostawa i montaz zasobnika ¢.w.u.?

FEEE

OdpowiedZ. Nie

Pytanie § Czy zakup modulu WLAN wchodzi w zakres obowiazkéw wykonawcy?
Odpowiedz. Tak.

Pytgn;e § - Czy Zamawiajacy w ramach przedmiotu zaméwienia wymaga wykonania systemu monitorowania
instalacji? Jezeli tak. prosze o potwierdzenie, ze w gesti Beneficjenta jest zapewnlenie statego dostepu
do internetu. Nalezy zwrocié uwage na to, iz w pomieszczeniu kotlowni, piwnicy najezgécie) sygnat internetu
jest zbyt staby, aby prawidlowo dzialal system — bardzo prosze o informacje co nalezy zrobi¢ w sytuacii,
gdy Beneficjent nie zapewni stalego lacza.

Odpowiedz. Tak zamawiajacy wymaga wykonania systemu monitorowania.

Zgodnie z zapisami SIWZ Rozdziatu TV Opis przedmiotu zaméwienia, pkt 3. Szezegdlowy opis czesed, pkt L
CZESC nr 1 — Instalacje odnawialnych zrédet energii dla mieszkaticéw Gminy Inowtédz — Kotly na biomase
(pellet), pkt. 2. Zakres rob6t obejmuje dostawe i montaz kotldw na pellet wraz z immymi
urzadzeniami/armatura/materiatami  w sklad ktérych wchodzg, tiret jedenadcie: (..) Praystosowanie
pomieszczenia do warunkéw technicznych wymaganych przepisami prawa lezy po stromie Mieszkarnca
(wykonanie wentylacji nawiewnej i wywiewnej, wymiana drzwi, przestawianie $cian dziafowych), a takze
odtworzenie otworu drzwiowego/okiennego w przypadiu gdy w celu wniesienia kotla do pomieszczenia kotfowni
konieczne bylo jego poszerzenie, roboty elektryczne wykraczajgee poza pomieszczenie kotlowni, dostarczenie do
pomieszczenia kotlowni sygnatu Internetu, wymiana grzejnikow, rozprowadzenie instalacji w pomieszczeniach
budynku, moniaz termostatow na grzefnikach.

Pytani Czy wykonawca musi zatozy¢ odrebny licznik ciepla, czy wystarczy sterownik, kiéry pokazuje
informacje o ilo$ci wytworzonego/zuzytego ciepta?
OdpowiedZ Dopuszcza sig zastosowanie sterownika.

[: Czy dostawa i montaz termostatu pokojowego wehodzi w zakres obowigzkéw wykonawey?
Odp0w1edz. Nie

2 Czy Zamawiajacy potwierdza, ze dostosowanie komina do obowiazujacych wymagari jest kosziem
mekwahﬁkowanym i w zwigzkua z tym jego modernizacja oraz ewentualna wymiana jest w gestii Beneficjenta?

Odpowiedz Tak. Wykonawca ma obowigzek wykona¢ jedynie potaczenie kotta z kominen.
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3: Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz modutu komunikacji internetowej
jacego zdalny dostep do parametréw kotla, w tym informacji o ilo§ci wytworzonego ciepla przez

um
kociot?
Odpowiedz. Tak

Pytani Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz dwdch dodatkowych moduldéw
steruj acych zaworami mieszajacymi? _
Odpowiedz. Nie, o ile regulator w standardzie umozliwia bezposrednio wysterowac trzy pompy obiegowe.

Pytagg Prosimy o potwierdzenie, ze dostosowanie mstalacp c.o. nié stanowi kosztu kwalifikowanego,
zatem jest obowiazkiem Beneficjenta/Wlasciciela budynku.

Odpowiedz. Zamawiajacy potwierdza, ze dostosowanie instalacji c.0. nie stanowi kosztu kwahﬁkowanego
zatem jest obowiazkiem Beneficjenta/Wiasciciela budynku (dotyczy np. wymiany grzejnikéw, rozprowadzenia
instalacji w pomieszczeniach budynku, montazu termostatéw na grzejnikach). Obowigzkiem wykonawey jest
dostosowanie instalacji ¢c.o. w obrebie pomieszczenia kottowni w zakresie umozliwiajacym potgczenie kotla
z instalacjg c.0. rozprowadzong dale] po budynku (nie dotyczy np. montaza grzejnikow w pomieszczeniu
kottowni, kt6ry jest po stronie Beneficjenta).

y: Prosimy o rezygnacje z zapisu dot. uzyskania opinii rzeczoznawcy p.poz. 1 BHP wskazujac,
izw praw1e budowlanym nie jest to wymagane.

OdpowiedZ. Zamawiajacy nakazuje uzyskanie w/w opinii tylko w przypadkn jezeli jest to wymagane
obowigzujacymi przepisami. _

Pytanie 17: Jezeli Zamawiajacy nie rezygnuje z wyze] wymienionego zapisu () prosze o potwierdzenie,
Ze dostosowanie pomieszezenia dla wymagan p.poz. 1 BHP lezy po stronie Beneficjenta/Wladciciela budynku?
Odpowiedz. Zgodnie z zapisami SIWZ. Rozdzialn IV Opis przedmiotu zamdwienia, pkt 3. Szczegdlowy opis
czesel, pkt 1. CZESC nr 1 — Instalacje odnawialnych 7rédet energii dla mieszkaiicéw Gminy Inowlddz — Kotly
na biomase (pellet), pkt. 2. Zakres robot obejmuje dostawg i montaz kottéw na pellet wraz z inmymi
urzagdzenjami/armatura/materiatami w  sklad ktoryeh wchodzg, tiret jedemascie: (..} FPreystosowanie
pomieszczenia do warunkow techricziveh wymaganych przepisami _prawa lezy po stronie Mieszkavica
(wykonanic wentylacji nawiewnej | wywiewnej, wymiana drzwi, przestawianie fcian dzialowych), a fakie
odtworzenie otworu drzwiowego/okiennego w przypadiu gdy w celu wniesienia kotta do pomieszczenia kottowni
konieczne bylo jego poszerzenie, roboty elektryczne wykraczajgce poza pomieszezenie kottowni, dostarczenie do
pomieszezenia kotlowni sygnalu Internetu, wymiana grzejnikow, rozprowadzenie mstalac;z w pomieszczeniach
budvnku, montaz termostatdw na grzefnikach,

Pyt : Prosimy o zmiang zapisu dot. wymogu montazu kompletnej instalacji w sezonie grzewczym
w clqgu 1 dnia na maksymaluie 2 dni. Wymog opisany jest oderwany od rzeczywistosci. Wiekszoscl
przypadkéw wymiana kotla trwa jeden dzieh. Natomiast wielokrotnie jest to niemozliwe ze wzgledéw
technicznych. Czg$¢ budynkéw stanowi duze wyzwanie logistyczne dla wniesienia | wyniesienia kotla. Czasem
tylko wykonanie tych czynnoéci trwa caly dzien. Czy zatem Zamawiajacy wymaga aby pozostale prace
odbywaty si¢ w godzinach nocnych ? Czesto taki pospiech 1 zmeczenie instalatoréw moze prowadzi¢ do blgdow.
Prosimy o ponowne przemyslenie tego zapisu aby byl dostosowany do rzeczywistych mozliwosei
wykonywanych prac instalacyjnych.

Odpowied?. Zamawiajacy dopuszcza taka zmiane w przypadim gdy Wykonawea indywidualnie uzgodni
z Beneficjentem taka mozliwosé.

Pytanie 0: Prosimy o rezygnacje z zapisu dot. wymogn posiadania przez Instalatora certyfikatu UDT
potwierdzajgcego posiadanic kwalifikacji do instalowania OZE w zakresie kotléw i piecéw na biomase,
kolektoréw stonecznych 1 zmiane zapisu na taki, aby niniejszy certyfikat posiadat zgloszony kierownik robdt
instalacyjnych. Oferent propomuje aby Zamawiajacy sprawdzit ile 0s6b w Polsce posiada wymagane przez
Zamawiajacego kwalifikacje. Ten zapis powoduje brak mozliwosci wykonania zamdwienia przez
dos$wiadczonych pracownikéw. Nadmieniamy, iz nigdy sie nie spotkaliSmy z takim wymogiem, mimo realizacji
wieln tego typu projektdw. Nasi instalatorzy posiadajs dos$wiadczenie w montazu fysiecy kotlow. Jest to
sztucznie postawiony wymég, ki6ry absolutnie nie jest wymagany prawem budowlanym. Jednoczednie
kwalifikacje opisane przez Zamawiajacego w sposéb szczegOly ogranicza konkurencyjno$é 1 tym samym
narusza art.7 ust. 1 , ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych ( Dz.U. z 2015 r.
poz. 2164).
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Odpowiedz, Zgodnie z zapisami SIWZ Rozdzialu X. Warunki udziafu w postgpowaniu, pkt Il Przestanki
speliania warunkéw udziatn w postcpowaniu, pkt. 1.B, uwaga 3: Zamawiajgcy uzna wskazany warunek za
spelniony takie wéwczas, gdy wykomawca wykaze dysponowanie osobami, posiadajgcymi lqcznie wyzej
wymienione uprawnienia. Zgodnie z wyzej przytoczonym zapisem Zamawiajgcy dopuszeza aby tylko Kierownik
posiadal przedmjotowy certyfikat.

c

0; Prosimy o rezygnacje z zapisu dot. wymogu posiadania przez Instalatora certyfikatu UDT
potw1erdzajqcego posiadanie kwalifikacji do instalowania OZE w zakresie kottow i piecéw na biomase,
kolektoréw stoneczmych i zmiang zapisu na taki, aby niniejszy certyfikat posiadat zgloszony kierownik robét
instalacyjnych. Oferent propenuje aby Zamawiajacy sprawdzit ile oséb w Polsce posiada wymagane przez
Zamawiajacego kwalifikacje. Ten zapis powoduje brak mozliwosei wykonania zamiwienia przez
doswiadezonych pracownikéw. Nadmieniamy, iz nigdy sic nie spotkali$my z takim wymogiem, minio realizacji
wiclu tego typu projektéw. Nasi instalatorzy posiadaja doswiadczenie w montazu tysiecy kottow. Jest to
sztucznie postawiony wymdg, kiéry absolutnie nie jest wymagany prawem budowlanym. Jednoczesnic
kwalifikacje opisane przez Zamawiajacego w sposob szczegdlny ogranicza konkurencyjnosc i tym samym
narusza art.7 ust. 1 , ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych ( Dz.U. z 2015 r.
poz. 2164). '

Odpowiedz. j/w odpowiedZ na pytanie 19

Pyianie 21: Czy w zakres prac wykonawcy wchodzi dostawa i montaz zabezpieczenia cisnieniowego instalacji
- poprzez montaz naczynia przelewowego wraz z orarowaniem - w przypadku instalacji otwartych - 1 naczynia
przeponowego wraz Z zaworem bezpleczenstwa w przypadku instalacji zamknigtych?

OdpowiedZz. Tak, dostawa i montaz zabezpieczenia c1sn1em0weg0 instalacji wchodzi w zakres prac
‘Wykonawcy.

Pyfanie 22: Kto bedzie ponosil koszty nieuzasadnionego wezwania serwisu wykonawcy w trakcie trwania
okresu gwarancji, w szczegblnoici w przypadku wystapienia awarii z winy uZytkownika z powodu
nieprzestrzegania warunkéw eksploatacji instalacji zg. z instrukcjg obstugi systemu i/lub warunkOw  Kart
gwarancyjnych poszczegbinych zamontowanych urzadzen, czy to w sytuacji zadzialania sily wyzszej
np. przepigcia instalacji.

Odpowiedz Koszty nienzasadnionego wezwania serwisu wykopawcy w trakcie trwania okresu gwarancji
bedzie ponosit Beneficjent.

Pytal;le 23 Czy w przypadku montazu kotléw w ukladzie cisnieniowym Zamawiajacy dopudci réwnowazne
do wezownicy schladzajacej zabezpieczenie termiczne w postaci zaworu schladzajacego DBV Iub BVTS —

zgodnie z obowigznjacymi przepisami i normami ?
Odpowiedz Zamawiajgcy dopuszcza wykorzystanie zaworu scitadzajacego DBV lub BVTS.

Powyzsza zmiana nie prowadzi do zmiany tresci ogloszenia.

Powyzsze zapisy stajg sig obowiazujace.
W pozostatym zakresie zapisy specyfikacji pozostaja bez zmian.




